

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 9 Noviembre 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2947
Redacción y Conferencias: 3928

En el sector del Ebro ha continuado el victorioso avance nacional Nuestras tropas conquistan las importantes posiciones de la cresta de la Sierra del Aguila

El enemigo ha sufrido nuevos quebrantos en el frente de Levante y en el Segre, donde sus pérdidas son elevadísimas :-:

La Aviación española, en sus magníficas actuaciones, bombardeó el puerto de Cartagena, alcanzando al crucero rojo "Cervantes"



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA 8.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 8 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

EN EL SECTOR DEL EBRO, HA PROSEGUIDO HOY NUESTRA TRIUNFAL PROGRESION, CON VARIABLE RESISTENCIA DEL ENEMIGO EN LOS DIVERSOS PUNTOS DEL FRENTE EN QUE SE HA AVANZADO, HABIENDO LOGRADO CONQUISTAR LAS IMPORTANTES POSICIONES DE LA CRESTA DE LA SIERRA DEL AGUILA. LOS ROJOS HAN ABANDONADO MUCHOS MUERTOS Y LES HEMOS HECHO 486 PRISIONEROS, RECOGIENDO ABUNDANTE MATERIAL Y ARMAMENTO.

EN EL FRENTE DE LEVANTE, SECTOR ORIENTAL, HA CONTINUADO EL ENEMIGO SUS ATAQUES A NUESTRAS POSICIONES SIN CONSEGUIR VENTAJA ALGUNA, SUFRIENDO ELEVADISIMAS PERDIDAS Y DEJANDO EN NUESTRO PODER 140 PRISIONEROS.

EN EL SECTOR DEL SEGRE, HAN SEGUIDO LOS ROJOS FRACASANDO EN SUS INTENCIONES CONTRA NUESTRAS LINEAS, LABIENDOSELES HECHO GRAN CANTIDAD DE BAJAS Y MAS DE QUINIENTOS PRISIONEROS.

Actividad de la Aviación

EN LA NOCHE DEL 5 AL 6, FUERON BOMBARDEADOS LA ESTACION Y LOS DEPOSITOS DEL PUERTO DE AGUILAS, PRODUCIENDO IMPORTANTES INCENDIOS. EN LA NOCHE DEL 6 AL 7, LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE BARCELONA, LA ANTIAERONAUTICA DE PRAT DE LLOBREGAT, LOS OBJETIVOS MILITARES DE LA ESTACION DE TARRAGONA, EN LOS QUE SE PROVOCARON INCENDIOS; LOS DEL PUERTO DE ALMERIA Y EL AERODROMO DEL SUR DE TARRAGONA, AVERIANDO HANGARES Y DEPOSITOS DE GASOLINA Y PRODUCIENDO EXPLOSIONES, Y EN EL DIA DE AYER, LA ESTACION Y EL PUERTO DE TARRAGONA; EL PUERTO DE CARTAGENA, EN EL QUE FUERON ALCANZADOS EL CRUCERO "CERVANTES" UN BUQUETALLER Y LOS MUELLES, Y EL AERODROMO DE BALSOLAS, EN EL QUE SE PRODUCERON GRANDES INCENDIOS.

EN EL DIA DE HOY, HA SIDO DERRIBADO UN AVION ROJO POR NUESTRA ARTILLERIA ANTIAEREA. Salamanca 8 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

Próximas negociaciones entre Suecia y la España nacional

Como consecuencia del nombramiento de agentes diplomáticos entre los dos países ESTOCOLMO, 8.—EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTRANJEROS HA ANUNCIADO QUE EL GOBIERNO ENTABLARA EN BREVE NEGOCIACIONES CON EL GOBIERNO DE BURGOS COMO CONSECUENCIA DEL NOMBRAMIENTO DE AGENTES DIPLOMATICOS ENTRE LA ESPAÑA NACIONAL Y SUECIA.

EN LA APERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

El Rey Jorge VI lee el mensaje de ritual en las Cámaras de los Lores y de los Comunes

El discurso del Trono y sus alusiones a la paz y a los problemas actuales

En la abadía de Westminster

LONDRES, 8.—Con el ceremonial de costumbre, el Rey Jorge, acompañado por la Reina, se ha dirigido esta mañana a la Abadía de Westminster, con objeto de pronunciar el discurso de apertura de las sesiones del Parlamento. El trayecto estaba cubierto por una muchedumbre ansiosa de ver a los Soberanos ingleses. Estos cruzaron las calles en un coche tirado por ocho caballos grises, seguido por otros cinco coches tirados por cuatro caballos, cada uno, en los que iban los altos dignatarios de la Corte y damas de la Casa Real.

Ante la Cámara de los Lores esperaban los altos dignatarios del Estado y su séquito, así como los heraldos vestidos con uniformes de la época medioeval, presidiendo un brillante espectáculo. Delante de los Soberanos marchaba el portador de la espada del Estado, y a su derecha el vizconde de Halifax.

El Rey, sentado en el trono, leyó el discurso de apertura de las sesiones, en el que ha dicho: LA AMISTAD DE INGLATERRA CON LAS POTENCIAS EXTRANJERAS

"Mis relaciones con las potencias extranjeras continúan, siendo amistosas y mi Gobierno hará todo lo que esté a su alcance para afirmar una inteligencia, dentro del espíritu del acuerdo germano-ingles, firmado en Munich, con fecha del 30 de Septiembre pasado.

EL PACTO ITALO-INGLES, HERALDO DE UNA PAZ MUNDIAL

El acuerdo negociado el pasado mes de Abril entre el Gobierno y el Gobierno italiano, en breve será puesta en vigor. Este hecho confirma las buenas relaciones tradicionales que de manera tan feliz y por tanto tiem-



po han subsistido entre nuestros dos países, y creo que de este modo se afirmará más aún la base de la paz del mundo.

UNA INVITACION AL REY RUMANO Y AL PRESIDENTE DE FRANCIA

He invitado al Rey de Rumania a que me visite este mes y

espero con satisfacción su estancia en mi capital.

También he invitado al Presidente de la República francesa a que me visite en la Primavera del año próximo y estoy seguro de que esto colmará de satisfacción a todo mi pueblo.

(Continúa en la página ocho)

Málaga al día

Gobierno Militar

EN EL SEPULCRO DEL ALFÉREZ ELIAS GUERRERO

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho del Gobierno Militar fueron informados de que el señor Guerrero y Uguet hab'a asistido al sepelio del glorioso alférez provisional de Infantería camarada Francisco Elías Guerrero, muerto en uno de nuestros frentes de combate.

El acto, que revistió una solemne manifestación de duelo, fué presidido por el excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza y tuvo lugar en la Necrópolis de San Miguel.

VISITAS

Durante el día de ayer, el señor Guerrero y Uguet recibió la visita de una comisión de Gestores municipales y del jefe de los Servicios de Intendencia.

También, el Gobernador militar, acompañado del Comandante mayor de plaza, señor Galaché, visitó los servicios del pueblo de Nerja, de los cuales salió muy complacido.

DONATIVO

En la mañana de ayer ha hecho entrega en este Gobierno Militar el señor Gerente de la Casa Francisco López López, S. en C., de un cheque por valor de 1.036,50 pesetas, correspondientes a un día de haber del personal de la citada entidad, y que doban en beneficio de la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

S. E. agradeció profundamente este rasgo patriótico a dicho señor Gerente, rogándole lo haga extensivo a todo el personal de la expresada casa.

Administración Principal de Correos de Málaga

LA CORRESPONDENCIA DIRIGIDA A LOS MILITARES

Para la mayor rapidez en el curso de esta correspondencia, se ruega a los expedidores de la misma, la depositen en el buzón especial que existe en esta Administración con la siguiente inscripción sobre el mismo: "Estafetas Militares". Y las dirigidas al Extranjero y resto de ellas, en el que lleva la indicación de "Provincias".

ALKAZAR

Como tenemos anunciado, mañana se estrena en Málaga y en España la gran producción Hispano Films presentada por U.F.I.L.M.S. CARMEN LA DE TRIANA, por IMPERIO ARGENTINA.

Durante la proyección de esta película, las funciones empezarán a las tres y media de la tarde los días laborables.

DESAPARECIDO

Ruégase a quien sepa el paradero de Francisco Moreno Ramírez, alto, grueso, ojos azules, cabello negro, demente, 28 años, lo notifique a Nieves Ramírez, Calzada Trinidad, 138, o al Hospital Civil.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada García Alted, recibió entre otras, las siguientes visitas: Secretario Provincial de Alicante; director de "Sur", camarada Sebastián Souvirón; presidente de la Cámara Agrícola; señor Alcalde del Olmo; Alcalde de la ciudad, camarada Enrique Gómez Rodríguez; Delegado de Propaganda de Frentes y Hospitales; camarada Francisco Rodríguez; y doña Victoria Sierra de Barceló.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor	
Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Manuel Puertas Oliveros, Juez Decano de los de instrucción y del distrito número 1, en unión de la Secretaría del licenciado don Emilio Carrasco Ortega, tiene designada en el día de hoy la misión de guardia, actuando de oficial habilitado don Matías Merino Padilla. Oficinas: piso segundo del Palacio de la Audiencia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Manuel Ramírez Ruiz, María Ballester Ballésnero, María Rodríguez Luque, Adoración Fernández Romero, María Josefa Gutiérrez Ramos, José Antonio Herrera Reyes, Julio García Pérez, Carolina Fernández Martínez, María Barea Campos y José Sepúlveda Moreno.

Defunciones

Dolores Gambero García, tres días; María Rendón Gavira, 13; Ernesto Sáez Muñoz, 52 años; Antonio Cárdenas Aragón, 67; Dolores Jaime López, nueve; Blanca de la Calle Salas, 50; María Segovia García, 34; Julio Torres Villdres, 58; Isabel Martínez Luque, 22; Luis Campos García, seis meses; Cecilia Triviño Cómite, tres años; Trinidad Roquero Solano, 48; Luis Ceres Vilhódes, 75; Miguel Rejón Gómez, 50; Carmen Morales Carrique, 10; Ernesto López Ballester, 53.

Escuela Práctica aneja a la Normal del Magisterio Primario de Málaga

AVISO

Encargado del cumplimiento de la orden de 25 de Octubre próximo pasado sobre recogida de libros de visitas oficiales, ruego a mis compañeros de esta capital acepten para este fin las horas de 12 a 13 y de 17 a 18.—José Molina Palomo.

RASGOS DE LA JORNADA

GENTE CONOCIDA

FRANCIA no ha podido centrarse de la tiranía del Frente Popular, que le impuso una política tan vejatoria como la que estableciera el Frente Popular español en sus dominios. Política antinacionalista, de servidumbre a los Soviets, de mano blanda para todos los excesos revolucionarios; política perversa y desnaturalizadora. Una de las males de esa política es el falso concepto de hospitalidad que abrió todos los accesos a la República a los refugiados y fugitivos, sin excepciones de procedencia y sin previa investigación que les identificara. En Francia, la criminalidad extranjera ha cultivado la delincuencia a favor del proteccionismo del Frente Popular, que reclutaba a los indeseables, a los que ofrecía cobijo para disponer de ellos como elementos revolucionarios. Recuérdense los escandalosos sucesos, las misteriosas desapariciones de personalidades rusas no bolcheviques, achacados a los agentes de la G. P. U., que actuaban en Francia con la misma libertad que en Rusia. Véase ahora el atentado contra el Secretario de la Embajada alemana, crimen del que resulta autor un judío extranjero. El judaísmo mueve muchos resortes en Francia, porque también entra en la órbita del Frente Popular, al que inspira más que obedecce. De algún tiempo a esta parte se ha operado en la Prensa francesa una profunda reacción contra el núcleo de maitantes que arribó de todas las latitudes y que es instrumento político del Frente Popular. Después del atentado a que aludimos será posible esperar que el Poder público adopte resoluciones radicales. Si no ocurriera así, Francia se arregará algún día de haber albergado en su seno a los que acaso no tardan en provocar cierto género de perturbaciones muy semejantes a las que España aún padece.

Mañana, Jueves, Día del Plato Unico

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

PRESENTACION

Para un asunto que les interesa deberán presentarse en estas oficinas, Cortina del Muelle número 89, los familiares de los combatientes José Bazaño López y José Sánchez Mateos. El Jefe de la Comisión.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 20.4.
Temperatura mínima: 12.7.
Estado del Cielo: Casi despejado. Algonuboso. Nuboso.
Sale el Sol a las 6.54 y se pone a las 17.4.

IMPORTANTE BANDO DEL GOBIERNO CIVIL

Sobre los padrones de personal para el régimen obligatorio de subsidios familiares

Don Francisco García Alted, Gobernador civil de esta provincia.

Hago saber:

Que para lograr la inmediata implantación y funcionamiento del régimen obligatorio de subsidios familiares, conforme al Reglamento aprobado por Decreto de 20 de Octubre último (Boletín Oficial del Estado del 26) se consigna en la disposición transitoria segunda del expresado Reglamento la obligación inexcusable de presentar por todas las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, con las excepciones establecidas en los artículos tercero y décimo del Reglamento, dentro del presente mes, en la Oficina Local Sindical y donde éste no estuviere funcionando aún, en la respectiva Alcaldía, el padrón o padrones de su personal, extendido en el impreso que se facilitará gratuitamente.

En su virtud, se hace público por el presente la obligación de cumplir en el plazo indicado

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Señales horarias y sintónicas. Santoral del día.—14.10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. Música variada en discos.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos. Noticias locales.—15.10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. Música variada en discos.—15.30: Fin de la emisión.

Emisión de la noche

20.30: Señales horarias y sintónicas. Cante flamenco. Música variada.—21: Lectura nacional-individualista y de notas locales.—21.15: Concierto de violín por el Violinista de esta Estación, Manolo Bustos.—21.45: Lecturas dedicadas a la mujer.—21.50: Concierto por el cuarteto de la Emisora.—22.15: Recital de poesías por Agustín Alarcón.—22.30: Retransmisión del noticiario de última hora de la Emisora de onda corta.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional.—23.30: Cierre de la Estación.

Mañana jueves, en la emisión de la noche, segunda actuación del Grupo Artístico de esta Emisora, con la interpretación del gracioso sainete de Ramos Martín, "La real gana".

lo que se dispone, en evitación de las sanciones que el Reglamento señala en disposición transitoria cuyo texto se consigna a continuación.

Los señores Alcaldes, de cuyo celo y patriotismo espero la más eficaz ayuda en la ejecución de este importante servicio, tendrán en cuenta para el desenvolvimiento del mismo en la parte que les afecta, cuanto se dispone en el Reglamento citado y en la Orden Circular del Ministerio del Interior de 2 del actual (Boletín Oficial del Estado del 5).

Málaga 8 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Francisco García Alted.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA QUINTA

Los padrones obligados a presentar el padrón, que dejare transcurrir la fecha señalada sin haber cumplido esta obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o por el Delegado Sindical Provincial con multa de cincuenta a mil pesetas, según el número de trabajadores, empleados y funcionarios que hubieren debido declarar.

Los que persistieren en dejar incumplida la mencionada obligación quince después de la notificación de la multa, serán tratados como culpables de obstrucción al servicio de la Inspección de Seguros Sociales.

Los que hicieron declaraciones inexactas con manifiesta intención de evitar el cumplimiento de la Ley incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el artículo ochenta y uno.

Vida Municipal

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN "PRO-AGUINALDO AL COMBATIENTE"

Relación número 4 de donativos recibidos en la Secretaría Especial de la Alcaldía con destino a la suscripción "Pro-Aguinaldo al Combatiente":
Suma anterior, 17.294,50 pesetas.

Don Rafael Domínguez Almagro, 50 pesetas; don Alejandro Domínguez Almagro, 10; don Manuel Domínguez Almagro, 25; don Miguel Serrano de las Heras, 100; don Pedro Ledesma Zoa y señora, 50; Timotea Ingles, 200; don Francisco Trull España y señora, 25; don Ramón Muñoz Luna, 50; don Emilio Pascual Manóes, 50; don Miguel Conde Camarasa, 5; don Policarpo Tejada, 300; don Julián Serrano Ruiz, 100; don Emilio Ferrer, 5; don Felipe Manfía, 5.
Suma y sigue, 18.269,50 pesetas.

NINGUN CAMARADA MALAGUENO DEJARA DE ENVIAR LA POSTAL-HOMENAJE A PILAR PRIMO DE RIVERA EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO. — De venta en nuestro local, Larios, 9. (P. y P.)

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 1648

Almacenes "El Candado"

— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPÉCERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Málaga al día

Jefatura Principal de Correos de Málaga

Las nuevas tarifas de Correos

Circular núm. 176 de 31 de Octubre de 1938

Habiéndose publicado en el "Boletín Oficial del Estado" número 118, de 26 del pasado Octubre, la reforma de los artículos 40 y siguientes de la vigente Ley del Timbre, referente a tarifas postales, en virtud de la misma las actuales tarifas quedan modificadas en la forma siguiente:

Cartas para fuera de las poblaciones.—0,40 pesetas los primeros 25 gramos; por cada fracción más, 0,30.

Cartas que se cursen entre el Protectorado de Marruecos y Tánger.—0,15 cada 20 gramos o fracción.

Cartas para el interior de las poblaciones.—0,20 por cada 20 gramos o fracción.

Tarjetas postales.—0,20 las sencillas y 0,35 las dobles.

Para el interior de las poblaciones, 0,15 las sencillas y 0,20 las dobles.

Tarjetas de visita.—0,15 siempre que no lleven más indicaciones, impresos o manuscritos, que el nombre, apellidos, profesión, domicilio y residencia del remitente, en sobre abierto y para fuera de las poblaciones. En los demás casos, el franqueo será el de las cartas.

Para las dirigidas al Golfo de Guinea y Río Muni, el franqueo será de 0,05, y para las destinadas a la zona de influencia en Marruecos y Tánger, 0,02.

Para el interior de las poblaciones será 0,10 cuando en sobre abierto no lleve más indicaciones que el nombre, apellidos, profesión y señas del remitente. Las tarjetas de visita que circulan en sobre abierto y lleven alguna indicación, impresa o manuscrita, distinta de las ya reseñadas, se considerarán como cartas a los efectos del franqueo.

Periódicos.—0,01 fuera de las poblaciones y peso de 140 gramos los remitidos por empresas periodísticas.

Cuando sean enviados por particulares o en el interior de las poblaciones, cualquiera que sea el remitente, abonará un franqueo mínimo de 0,05 céntimos hasta 700 gramos de peso y 0,01 por cada 140 gramos más o fracción de este peso.

Libros e impresos.—0,02 por cada 50 gramos o fracción, fuera de las poblaciones, y para el interior de las poblaciones, 0,05 por cada 200 gramos.

Cartones impresos o manuscritos en relieve, para ciegos.—0,05 en todos los casos por cada 1.000 gramos o fracción, hasta un límite máximo de 3 kilos por paquete y sus dimensiones máximas 0,45 por cada lado.

Papeles de negocios.—0,10 por cada 50 gramos o fracción, fuera de las poblaciones, con un porte mínimo de 0,30. Este porte mínimo no se exigirá en los destinados a las posesiones del Golfo de Guinea, Río Muni, Zona de influencia española en Marruecos y Tánger. Para el interior de las poblaciones será 0,10 por cada 50 gramos o fracción, con un porte mínimo de 0,20.

Muestras sin valor y medicamentos.—0,10 por cada 50 gramos o fracción, para fuera o para el interior de las poblaciones, salvo los dirigidos a la Zona de influencia española en Marruecos y Tánger, que será de 0,05 por cada 50 gramos o fracción.

Paquetes postales.—2,50 para los que se cambien entre Baleares, Canarias, posesiones del Norte de África, Zona del Protectorado español en Marruecos y Tánger con la Península y viceversa.

Para los que se cambien entre la Península y posesiones del África Occidental, incluido el Golfo de Guinea, y para los que se cambien entre sí Baleares, Canarias, posesiones del Norte de África, Tánger, Zona del Protectorado español en Marruecos y Golfo de Guinea, 3 pesetas.

Para los que se cambien entre sí las oficinas del interior de las islas Canarias y Baleares, 1,50. El peso máximo de estos envíos será de 5 kilos. El derecho de seguro de esta clase de envíos será una peseta por paquete, dentro del límite de declaración de 500 pesetas.

Paquetes muestras.—1,35 para fuera o para el interior de las poblaciones. Cuando se remitan asegurados o con declaración de valor, hasta el límite de 500 pesetas, el derecho de seguro será de 0,20.

Derechos de certificado.—0,40 tanto para los destinados fuera de la población donde se imponen como para los que hayan de circular en el interior de la misma. Cuando se trate de libros, ediciones de música y revistas periódicas que se vendan a un precio superior a 0,25 y consten por lo menos de 32 páginas, pero sin derecho a indemnización en caso de extravío, será de 0,10.

Derechos de seguro.—Las cartas que contengan valores declarados satisfarán, además de los derechos de franqueo y certificado correspondientes, además de los derechos de franqueo y certificado correspondientes, abonarán un derecho de seguro de 0,10 por cada 250 pesetas o fracción de ellas, tanto fuera como para el interior de las poblaciones.

En los objetos asegurados, el franqueo para fuera o para el interior de las poblaciones será 0,20 por cada 50 gramos o fracción de este peso, 40 céntimos los derechos de certificado, y el de seguro, 0,20 por cada 250 pesetas o fracción de ellas.

Valores en metálico.—0,90 para los envíos que hayan de circular fuera de la población y 0,75 para los que circulen en el interior de las poblaciones.

Reembolsos.—Los derechos de reembolso para fuera o para el interior de las poblaciones serán: 1 peseta para los paquetes pos-

tales, 0,50 en los paquetes muestras y 0,25 en la correspondencia certificada y asegurada.

Avisos de recibo.—Los avisos de recibo cursados para fuera de las poblaciones y pedidos en el acto de la imposición, cuando se trate de certificados, de valores declarados o de paquetes postales, se franquearán con 0,15, y cuando se soliciten con posterioridad a la imposición, 0,20.

Para el interior de las poblaciones, dicho franqueo será de 0,10 en el primer caso y 0,15 en el segundo.

Reclamaciones.—Los derechos de reclamación para fuera de las poblaciones serán de 0,25, y para el interior de las mismas, 0,20.

Devoluciones, reexpedición o cambio de señas.—Los derechos de petición de devolución, reexpedición o cambio de señas, ya se trate de correspondencia certificada o de ordinaria, siempre que dé lugar a curso de órdenes, será de 0,70 para fuera de las poblaciones, cuando la petición haya de cursarse por correo; y si lo fuera por telégrafo, abonará además el importe del telegrama. En ningún caso se transmitirá esta clase de peticiones sin el pago previo de los derechos correspondientes. En el interior de las poblaciones, estos derechos serán de 0,20. El pago de estos derechos se verificará en sellos de franqueo, adheridos precisamente al sobre que contenga la petición.

Correspondencia en Lista.—La entrega en Lista de toda carta o tarjeta postal, ya sea del interior de España o de sus posesiones, Colonias o Protectorados, así como las procedentes del Extranjero, devengarán un derecho de 0,05 por cada objeto.

Correspondencia urgente.—Esta clase de correspondencia para fuera de las poblaciones llevará un sobreporte de 0,25.

Máquinas de franquear.—La estampación en los plegos o sobres se hará siempre por un valor igual al que correspondiera en cada caso si se utilizara la forma normal de franqueo, por medio de sellos, establecida en la Ley. Caso de insuficiencia de franqueo en la estampación, se completará con sellos equivalentes a esta insuficiencia.

El pago de franqueo se hará por medio de tarjeta-vale, y tanto éstas como los precintos que cerrarán las mencionadas máquinas se considerarán como efectos timbrados. Dichos precintos se expendrán al precio de 0,15 pesetas.

Estas tarifas entrarán en vigor el día 10 del actual y han sido aprobadas en Consejo de ministros a propuesta del excelentísimo señor ministro de Hacienda.

Málaga, 8 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Administrador principal.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Declaración del maíz de regadío

Se recuerda a todos los productores de maíz que el próximo día 10 termina el plazo para declarar el maíz de regadío en el impreso C-1 Maíz ante el S. N. T. en esta provincia.

Los que aún no hubiesen terminado su recolección, deberán hacer antes del 12 de los corrientes declaración provisional en un impreso C-1 Maíz en la que harán constar, la total superficie sembrada, la cantidad de maíz que tengan recolectada hasta el día 10 y lo que calculen que les queda por recolectar, estado de la cosecha, fecha aproximada en que tendrán completamente terminada su recolección.

Al terminar su recolección harán una declaración definitiva a la que acompañarán la provisional o provisionales que hubiesen hecho.

Han de recordar todos que no pueden disponer del 30 por 100 de su cosecha, quedando a disposición del S. N. T.

Si a pesar de la profusión con que se han repartido los C-1 algún agricultor no los tuviese a su disposición en la fecha de su declaración, podrá presentarla en una cuartilla por duplicado en la que consten nombre, apellidos, vecindad y domicilio del declarante, número de hectáreas sembradas, cosecha recogida, cantidad para siembra, para consumo y para la venta.

Siendo de mayor interés el conocer la situación de la cosecha, espera esta Jefatura de los señores agricultores y de los productores la máxima colaboración.

Las declaraciones pueden presentarse en los Ayuntamientos y en las Jefaturas Comarcales y de Almacén del S. N. T.

El haber hecho declaración de esta cantidad ante otros organismos no exenta el hacerlo en el impreso C-1 Maíz ante el S. N. T.

Cupo de entrega obligatoria durante el mes de Noviembre

Para las necesidades de abastecimiento, el Ilmo. señor Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo ha señalado como cupo de entrega obligatoria durante el mes de Noviembre, el 20 por 100 de todos los tenedores y rentistas cuyas cantidades disponibles sean iguales o superiores a cien quintales métricos.

En su consecuencia, estos declarantes quedan obligados a entregar dicho trigo al S. N. T. sobre almacén, fábrica o vagón estación que por el señor Jefe Comarcal se le ordene de acuerdo con las instrucciones de esta Jefatura.

Estos declarantes quedan asimismo obligados a dar cuenta al señor Jefe Comarcal respectivo de la cantidad de trigo que les reste, indicando emplazamiento, variedades y estado del trigo, remitiendo muestras si su estado no fuese normal.

El precio de compra de estos cupos será el de tasa del mes de Noviembre, aun cuando por cualquier causa la entrega se verifique en mes distinto.

Cualquier resistencia o retraso voluntario al cumplimiento de estas órdenes será severamente sancionable.

Les que mueren por Dios y por la Patria

El sepelio del alférez Francisco Elías Guerrero

En la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de dar cristiana sepultura al alférez provisional de Infantería, del 2.º batallón de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Francisco Elías Guerrero, muerto gloriosamente defendiendo el honor de la Patria en el terreno viril del combate.

Los que conocemos la trayectoria heroica del camarada Elías, comprendemos la inmensidad de su gesto, cara al sol, en el servicio supremo por la legítima causa española de la que fué defensor abnegado desde el albor de sus prestaciones militares, las cuales aureoló con la estrella de oro, símbolo inefable de su pujante juventud.

Conocíamos el sentir patriótico de Francisco Elías y su espíritu entero de español, pues compartió con nosotros las primeras tareas confeccionadoras de nuestro periódico, en el cual desempeñaba el cargo de empleado administrativo y en el que puso siempre de manifiesto su entusiasmo y capacidad.

Al acto de dar sepultura al cadáver de nuestro entrañable camarada Elías Guerrero, asistieron numerosos amigos, y todo el personal de BOINAS ROJAS, presidiendo el duelo el Excmo. Sr. Gobernador Militar, Ricardo Guerrero; su ayudante, comandante don Celestino Galache; los camaradas Director y Administrador de BOINAS ROJAS, Juan Cortés y José Núñez de Castro, y los familiares don Francisco Elías López, padre del extinto; marino don José Elías Guerrero, hermano, y su tío don Francisco Guerrero.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a los familiares del extinto, elevando, a la vez, una fervorosa oración por el eterno descanso de su alma.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 8 de Noviembre es el

373

Comprad el cupón al ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

Premios, «Francisco FRANCO» y «José Antonio Primo de Rivera»

SE RECUERDA QUE EL PLAZO DE ADMISION DE LOS TRABAJOS TERMINA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE

Vida Taurina

TOREROS A AMERICA

Joaquín Rodríguez "Cagancho" prepara el viaje a Caracas, donde torerá con Victoria de la Serna y El Estudiante. El "Niño de la Palma" inaugurará la nueva plaza de toros de Montevideo y después irá a Buenos Aires, donde se afirma que va a haber corridas de toros.

COLEGIO ALEMAN

AVISO

Se advierte que se han inaugurado tres clases nocturnas de lengua alemana en los Salones de la Escuela Normal; admitiéndose todavía inscripciones. Informarán en el Colegio Alemán. Teléfono, 3811

Publicidad España

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82

: Ramos Hermanos :

A PARTIR DEL 19 DE NOVIEMBRE NO DEJES DE ENVIAR A PILAR PRIMO DE RIVERA LA POSTAL-HOMENAJE. EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO. — De venta en Sección Femenina, Larraz, 9. (P. y P.)

CRÓNICA DE LA GUERRA

El enemigo ha perdido sus mejores unidades en la bolsa del Ebro

"No queremos pelear más--dicen los rojos.--Que combatan los que afirman que estáis agotados. Que vengán y peleen y que aguanten vuestro empuje"

FRENTE DEL EBRO, 8.— Buen día de guerra el de hoy: pocos tan eficaces en todos los sentidos y de tan completa victoria. Las columnas que ayer habían tomado Mora y las cumbres de La Picosa y Rebollera, culminando al hacerlo el triunfo de nuestra contraofensiva del Ebro, al dejar reducida la célebre bolsa a menos de una tercera parte de extensión territorial de la que alcanzaba en su principio, y ya situándonos nosotros en posición táctica tan ventajosa que no cabe imaginar posible resistencia duradera de los rojos por mucho que en ellos esté acusado el afán suicida. A todo eso, digo, hay que añadir la conquista, entre otros puntos de importancia, del puente de García, que con el de Mora de Ebro y el de Elías eran los tres principales que el enemigo había tendido sobre el río y que servían a sus difíciles comunicaciones. Ahora, de esos tres puentes, sólo les queda uno, y es de suponer que tendrán que volverlo a pasar más que de prisa, porque les vamos pisando los talones.

Ya ven ustedes como no les engañé cuando les dije que la breva estaba madura, y hoy les afirmo que esa breva es una pura miel, que ya enjuza nuestros paladares. Dije también, que el gran triunfo de la batalla del Ebro estaba en el aniquilamiento del ejército rojo del Norte, porque, en la bolsa famosa se han dejado sus mejores unidades los rojos. Y tan cierto es esto, que el golpe de mano que ayer intentaron en el Segre a la altura de Seros ha resultado un fracaso rotundo, que da la pauta de lo poco de que ya es capaz la grey marxista.

Volcaron sus unidades, las pocas que les quedaban en este sector, para pasar el Segre y correrse por los púeblicos riberinos, pero éstos resistieron, heroicos, magníficamente, y si nuestro contraataque de ayer fué fuerte, el de hoy ha sido definitivamente arrollador. ¡Cómo se han batido hoy las tropas! En el día de hoy, las gentes enemigas se nos pasaban en masa. Unidades enteras, compañías y aun batallones, sin querer aguantar nuestros contraataques y dándose por vencidos en vista de la pronta respuesta que hacemos a dar a su audacia, en la seguridad de que sería una cosa rápida y firme. Más de setecientos eran los prisioneros de anoche, y los de hoy son muchos sólo por este sector.

Repito que no se trata de gentes que vamos apresando acá y allá, sino de bloques de hombres que nos acortan el camino a recorrer, saciando a nuestro encuentro para entregarnos las armas.

"No queremos pelear más. No aguantamos más, puesto que hemos podido ver que estáis lo mismo aquí que allí, con igual potencia que al principio. Que combatan los que dicen que estáis agotados. Que vengán ellos aquí y peleen y aguanten vuestro empuje. Nosotros ya tenemos bastante".

Ast hablaba en la tarde de

hoy un jefe de batallón que se había pasado con todos los jefes y armas apenas vieron llegar a un escuadrón de Caballería nuestro, que, por cierto, durante toda la jornada de ayer y la de hoy, ha estado magnífico.

Por Levante, el punto que ayer hicieron al atacar por Nules, hoy no tuvo repetición. Tal fué la dureza del castigo que ayer sufrieron. La guerra por aquellos puntos se redujo a intenso fuego de artillería, como de preparación de asalto, pero la cosa quedó sólo en esto: en unos cuantos cañonazos, en mucho ruido y ninguna nuez.

Desengañados de los laboristas británicos

Los agasajos rojos se tornan en ataques

PERPIGNAN, 8.— Todo eran cánticos en lóor de los laboristas británicos en la España roja. Sus diputados iban y venían de Londres a Barcelona, pasaban unas horas en la ciudad mediterránea, asistían a una farsa, eran obsequiados con un par de banquetes y luego hablaban de lo que no habían visto y largaban en artículos y discursos todo el material que la oficina de propaganda roja había dejado entre otras cosas en los bolsillos de sus guardinas. El respeto con que se les trataba era tal, que la prensa anarquista les daba el trato de "legisladores". Pero los rojos, siempre desagradecidos, hacen ahora a los laboristas británicos víctimas de su mal humor. No les pelean que no hayan llevado al Imperio Británico a la guerra y que no hayan desencadenado la revolución social en la Gran Bretaña.

Copiamos de "La Vanguardia":

"Son innumerables en el Reino Unido las personas que tienen una visión clara del porvenir y que están convencidas de que la política de concesiones continuas al agresor no puede conducir sino a la catástrofe. Pero las más representativas de esas personas y con ellas los partidos de la oposición limitan su protesta a un treno jeremiaco que, naturalmente no conduce a nada práctico. Ahora se agitan los laboristas, como si al fin se hubieran decidido a dejar sentir su fuerza en Downing Street. Sus dirigentes han decepcionado a la masa y parecen querer rehabilitarse. Pero otras veces ha parecido lo mismo y todo ha continuado igual."

Los rojos de España han perdido la fe en la democracia, en las internacionales, en el S.F.I.O., en el laborismo británico. Les queda sólo férvida e indestructible la fe en su jefe Stalin, el único al que tratan con consideración—mejor, con servilismo—la prensa de la España roja.

CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA: ENVIAD A VUESTRA JEFE NACIONAL, A PARTIR DEL 19 DEL CORRIENTE, LA POSTAL-HOMENAJE. De venta en nuestro local Lariós, 9. (P. y P.)

Entretanto, siguen los pasajes y los prisioneros, con rara unanimidad, acusando la situación angustiosa e insostenible de su retaguardia. Se explica bien que Negrín y Company se dediquen estos días, con gran afán, a porfiarse por esos mundos de Dios. Y dicen ahora que para remediar en lo posible el hambre en la retaguardia enemiga, esperan que la Sociedad de Naciones les entregue mensualmente medio millón de libras esterlinas. No pasamos a creerlo. ¿De qué puede servir ese auxilio de medio millón de libras esterlinas? Representa muy poco para sostener a más de diez millones de hambrientos. No creemos que con tres pesetas por cabeza, y no creemos que con doce reales en treinta días, se remedie el hambre de una sola persona de la retaguardia, en la que se dan casos pintorescos como el que hoy me ha contado el protagonista del hecho:

Se trata de un sargento miliciano que el mismo día 2 de este mes, dice, pasaba por las Ramblas, camino del cuartel, apresuradamente, porque se le había hecho tarde, mientras comía un trozo de pan y un pedazo de tocino del cocido. Cortó con su navajilla, sin dejar de caminar, y un pedazo de tocino se le cayó al suelo. Dudó un momento si recogerlo o no, pero como se había manchado de barro y aquel día había comido no del todo mal, y aún le quedaba otro pedazo regular, lo iba a despreciar. Lo cogió entre los dedos para frotarse con él el calzado para engrasarlo. Lo hizo despacio y luego tiró lo que le quedaba, que no era más que una pequeña corteza y unos pingajillos de grasa. No bien lo hubo hecho, cuando tres muchachas que le estaban observando se lanzaron sobre aquel trozo alimenticio. El mismo vio como se peleaban por su adquisición y cómo, al fin, una de ellas, que lo pudo atrapar, se lo comió de un bocado.

Este horrible episodio da idea de lo torpe de esta ayuda de medio millón de libras esterlinas que tratan de obtener de la Sociedad de Naciones los "mandamás" marxistas. Lo que ocurre es que nadie ha pensado en la zona roja en utilizar este dinero para saciar el hambre de los pobres, que están padeciendo de inanición. Más bien, lo que sucede es que ese dinero irá a aumentar el peculio de los comunistas que trafican con la adquisición de armas. Y también, posiblemente, que sirva para comprar algún aparato que vaya a aumentar esa "gloriosa" aviación que en estos días está bombardeando pueblos y matando a gentes infelices, sin duda, para desquitarse de la cobardía que tuvieron hace tres fechas, cuando nuestros aviadores batieron sus propios aeródromos y no tuvieron la vergüenza de iniciar siquiera una salida.

EL TEB73 ARRUMI

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Parece que Inglaterra y Francia van a pedir a Alemania que indique cuáles son sus reivindicaciones coloniales

En su discurso ante la Asociación de la Prensa extranjera Ribbentrop expresó el deseo de llegar a una inteligencia con Francia.—El día 23 de este mes llegarán a París Mr. Chamberlain y lord Halifax.—Se ha evitado una crisis en Bélgica

EL DISCURSO DE RIBBENTROP Y LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 8.— Los diarios conceden gran importancia al discurso pronunciado ayer por el ministro de Relaciones Exteriores de Reich, von Ribbentrop, ante la Asociación de la Prensa extranjera.

El "Times" dice que las declaraciones del ministro alemán son a continuación de la campaña contra los agitadores y traficantes de la guerra, al mismo tiempo que expresó el deseo por parte de Alemania de llegar a una inteligencia con Francia. "Daily Mail" hace resaltar lo que Von Ribbentrop ha dicho sobre el hecho de que fuera firmada la declaración de paz an-

LA VISITA A PARIS DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX

BERLIN, 8.—Mr. Chamberlain y lord Halifax, con sus esposas, llegarán a París a las cinco de la tarde del miércoles 23. Se le dará el honor de recibirlos personalmente se dirigirá a la bajada inglesa, donde tendrá lugar un banquete en su honor. En días sucesivos se celebrarán otras recepciones. El regreso a Londres será el viernes 25.

TUMULTO EN EL AYUNTAMIENTO DE PRAGA

PRAGA, 8.—En una de las sesiones del Ayuntamiento se produjo un gran tumulto producido por los comunistas y otros representantes de los partidos de izquierda que forman la mayoría cuando un representante de un partido ha declarado que la responsabilidad de los errores de

LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL, QUE DESDE HACE TIEMPO ESTA TRATANDO POR TODOS LOS MEDIOS A SU ALCANCE, DE OBTENER LA REPATRIACION DE LOS NIÑOS DE MORELIA (MEJICO), RUEGA A ESTOS FIN A LOS PADRES O TUTORES DE LOS MISMOS RESIDENTES EN LA ZONA NACIONAL, SE SIRVAN SOLICITAR DICHA REPATRIACION DE SUS HIJOS O PUPILOS EN CARTA DIRIGIDA AL SEÑOR PRESIDENTE DEL COMITE INTERNACIONAL DE LA CRUZ ROJA, DE GINEBRA, CON INDICACION DEL DOMICILIO DE LOS SOLICITANTES, CARTA QUE DEBERAN ENVIAR AL ILMTO. SR. D. ANTONIO MASSEDA, DELEGADO EXTRAORDINARIO DE PROTECCION DE MENORES EN BURGOS

glo-germana a petición del primer ministro inglés.

Los diarios en general acogen con satisfacción las palabras del ministro alemán, elogiando la actitud de Chamberlain y Halifax en contra de los agitadores de la guerra.

NEGOCIACIONES ENTRE FRANCIA Y EL JAPON

TOKIO, 8.—Continúan las negociaciones iniciadas entre Tokio y París sobre el asunto del contrabando de armas a través de Indochina.

Un portavoz nipón declaró que el tráfico ha descendido, expresando su esperanza de que pronto desaparezca por completo.

ALREDEDOR DE LAS REIVINDICACIONES COLONIALES ALEMANAS

LONDRES, 8.—Todo parece indicar que los Gobiernos de Londres y París pedirán al Gobierno de Berlín que indique con precisión cuáles son sus reivindicaciones coloniales para solucionar de una vez para siempre la cuestión colonial, y que pueda ser satisfecha después de una conferencia de todas las Potencias interesadas.

GRAVE ESTADO DEL PRESIDENTE DE TURQUIA

LONDRES, 8.—Comunican de Stambul a la Agencia Reuters que Kemal Atatürk estaba ésta noche muy grave, a consecuencia de un ataque.

DECLARACIONES DE MONSIEUR PONCET

ROMA, 8.—M. Poncet, al recibir a los periodistas franceses, les dijo que todos sus esfuerzos irán dirigidos a mejorar las relaciones franco-italianas para lograr la paz en Europa, como consecuencia de los acuerdos de Munich.

dieron lugar a la catástrofe nacional checa recien sobre Berlín los elementos izquierdistas.

Al final de la sesión, la mayoría del Consejo municipal rechazó el proyecto de nombramiento de una comisión que proteja el carácter checo de la ciudad de Praga.

SE HA EVITADO UNA CRISIS GUBERNAMENTAL BELGUA

BRUSELAS, 8.—Aunque después de haber sido recibido oficialmente por el Rey, el Presidente del Gobierno, Spaak, se ha hecho nuevamente grandes esfuerzos para conservar el gabinete en su constitución actual. La sesión del Gabinete que ha sido fijada para mediodía ha sido aplazada.

El Gobierno ha decidido no conocer la inmediata urgencia de las interrelaciones presentadas en la Cámara y en el Senado por motivo de la cuestión de Bélgica. Es posible que Spaak haga una declaración parlamentaria respecto a la política extranjera.

Este método se considera la situación menos crítica. En este momento se ha evitado una crisis gubernamental.

UN ACERCAMIENTO FRANCIA A ROMA Y BERLIN

PARIS, 8.—En su edición "Le Matin" dice que el embajador francés en Berlín ha dado un paso que puede considerarse el primer paso hacia el establecimiento de un carácter económico.

Añade que con Poncet en Roma y Coudandres en París, Francia tendrá ocasión de hacer un acercamiento a los países del eje. No obstante, necesita para llevar a cabo el éxito la nueva política, la decisión del Gobierno y el apoyo de la opinión pública.

Después del inico atentado contra el secretario de la Legación alemana en París

A última hora, el estado del herido era muy alarmante

Se dice que el Gobierno francés tomará medidas para castigar este crimen.—«La agresión—según la prensa alemana—va contra la paz de Europa».

MEDICOS ALEMANES A PARIS

BERLIN, 8.—En cuanto al atentado contra el Secretario de la Legación alemana en París, el Führer ha enviado a esta ciudad a su médico particular, doctor Blunck, y a profesor Lakhs, jefe de la clínica de Munich, con objeto de celebrar una consulta y dar un informe exacto sobre el estado del herido.

EL HERIDO RECOBRA EL CONOCIMIENTO

PARIS, 8.—El Secretario de la Embajada alemana, ha recuperado el conocimiento después de haberse efectuado una transfusión de sangre.

EL HERIDO PASA UNA NOCHE TRANQUILA

PARIS, 8.—Hasta las cuatro de la madrugada, el Secretario de la Legación alemana ha pa-

vido el arma para que cometiera el criminal atentado.

De este atentado pagarán las consecuencias los judíos residentes en Alemania y los del Extranjero.

El "Berliner Boersen Zeitung" se refiere a las declaraciones hechas por el criminal, afirmando que la manifestación de que cometió el crimen para vengar a sus hermanos de raza es de un gran valor político y jurídico. Tenemos buena nota de esta declaración. La agresión contra el representante del Reich es al mismo tiempo contra la paz de Europa. Parece que París se ha dado cuenta de esta intención y es muy posible que el hecho haga que el Gobierno francés tome medidas para vengar este crimen.

LOS marxistas destruyeron la familia. FRANCO se preocupa de ella al calor de nuestros afanes imperiales. Y piensa en los hogares de los menesterosos para que a las madres no les intranquilece la crianza de sus hijos. ¡Con la Ley del Subsidio familiar han terminado vuestros quebrantos y amarguras, madres españolas!

ado una noche tranquila. Por la tarde, el herido fué asistido por un médico francés.

A las cinco de la mañana han llegado los médicos alemanes, los cuales han celebrado una consulta con el doctor francés acerca del estado del herido. Los médicos alemanes fueron recibidos en el aeródromo de Le Bourget por el Consejero de la Embajada alemana.

UNA SEGUNDA TRANSFUSION DE SANGRE

PARIS, 8.—El estado de salud del Secretario de la Embajada alemana sigue siendo grave, habiéndosele practicado una segunda transfusión de sangre.

COMENTARIOS FRANCESES

PARIS, 8.—La prensa comenta el atentado contra el secretario de la Embajada alemana. Son pocos los periódicos que reconocen al mismo tiempo su alcance político. Los diarios franceses piden un control más riguroso contra los extranjeros.

"Le Journal" dice que el atentado es cobardo e inícuo y que ha despertado la indignación jurídica del mundo político y diplomático. Las autoridades francesas abrieron una investigación. Parece que el incidente fué preparado por los círculos judíos. "L'Oeuvre" hace resaltar la indignación que el hecho ha producido en Alemania.

INDIGNACION EN LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 8.—La prensa alemana se hace eco de la indignación del pueblo alemán por el atentado contra el Secretario de la Embajada del Reich en París. Los periódicos hacen resaltar la culpa de la pandilla de emigrados judíos, que fué la que puso en manos del judío Da-

TELEGRAMA A LOS PADRES DEL HERIDO

BERLIN, 8.—Von Ribbentrop ha enviado un telegrama a los padres del Secretario de la Embajada alemana en París, expresándoles su simpatía y el deseo de una pronta mejoría y resquebramiento del hijo herido.

TELEGRAMA DE RIBBENTROP AL SECRETARIO DE LA EMBAJADA

BERLIN, 8.—El ministro del Exterior, von Ribbentrop, ha enviado un telegrama al Secretario de la Embajada alemana en París, expresándole la indignación que ha suscitado en toda Alemania el criminal atentado y el deseo de un pronto restablecimiento.

EL HERIDO EMPEORA

PARIS, 8.—Esta noche ha sido publicado un boletín firmado por los médicos alemanes y franceses en el que se dice que el Secretario de la Embajada alemana no ha observado ninguna mejoría. Al contrario, el estado del herido es muy alarmante, observándose síntomas de debilitación en la circulación de la sangre.

Se clausura el Congreso Católico de Radiodifusión

La España nacional estuvo representada por el Padre Arturo Villar

AMSTERDAM, 8.—Se ha clausurado el Congreso Católico de Radiodifusión. La España nacional estuvo representada por el Padre Arturo Villar, quien dió cuenta del desarrollo alcanzado por la radiodifusión en España y de la propaganda católica que realizan las emisoras al servicio del GENERALISIMO FRANCO.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Sólo un diez por ciento de mujeres italianas podrán tener empleos públicos

La reina Isabel de Inglaterra, estuvo en riesgo de muerte cuando visitaba una fábrica.—Todos los obreros y empleados italianos percibirán este año una gratificación de Pascuas.—Se declara un violento incendio en la Embajada inglesa en Roma

LA POBLACION HEBREA EN ITALIA

ROMA 8.—Se ha publicado un censo detalladísimo de la población hebrea en Italia. El mayor número de judíos reside en Lacio, donde está Roma, en el que viven 12.800 judíos. La segunda población en orden a habitantes judíos es Milán, donde habitan 10.230. En cambio, en toda la isla de Sicilia no hay más que 202 hebreos.

Examinando los datos provincia por provincia se ve que las regiones donde existen menos hebreos son las que dependieron durante siglos de la Corona de España, la que por tenerlos expulsados de sus territorios evitó que entraran en sus reinos italianos. (Faro.)

UN TUNEL PARA AUTOMOVILES A TRAVES DEL SAN GOTARDO

BASILEA 8.—El arquitecto Hoshch ha terminado su proyecto de construcción de un túnel para circulación de automóviles a través del gran monte de San Gotardo. El túnel será construido paralelamente al del ferrocarril, con el que tendrá 17 pasos de comunicación para poder aprovechar el sistema de ventilación del túnel ferroviario. Durante la construcción se utilizará una de las dos vías del ferrocarril para surtir de material a los constructores del túnel. Se espera que éste pueda estar terminado y abierto a la circulación en dos años y medio. Los gastos totales, comprendidas las dos rampas de acceso a las bocas del túnel, se calculan en 48 millones de francos suizos, y los gastos anuales de conservación, en 250.000 francos suizos.

La tasa por paso de cada automóvil se fijará en 20 francos suizos. (Faro.)

LOS AGENTES HEBREOS, EXPULSADOS DE LA BOLSA

ROMA 8.—Los agentes de cambio de raza hebrea sin distinción, han sido invitados a presentar las dimisiones de sus cargos. A los procuradores y comisionistas hebreos admitidos a las sesiones de la Bolsa les ha sido retirado el carnet de entrada en la misma. (Faro.)

Vandervelde presenta la dimisión

Como resultado de la aprobación de la política exterior del Gobierno belga

BRUSELAS, 8.—El Congreso del partido socialista aprobó la política exterior del Gobierno. El resultado final del escrutinio aprobó por mayoría la moción de Spack. Al conocerse el resultado, el presidente del partido socialista belga, Vandervelde, subió a la tribuna livido, anunciando:

"Por disconformidad con la política del Gobierno y con el voto del Consejo, presento mi dimisión de presidente del partido".

AGRICULTORES: SI DESEAIS QUE SE OS CONCEDA LA MORATORIA PARA PAGAR LAS DEUDAS AL CREDITO AGRICOLA, QUE OS CONCEDE EL DECRETO DE 3 DE SEPTIEMBRE ULTIMO. ("BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" DE 11 DEL MISMO MES) SOLICITADLO INMEDIATAMENTE DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

SOLO UN DIEZ POR CIENTO DE MUJERES EN EMPLEOS PUBLICOS

ROMA 8.—El Gobierno ha decretado que en ninguna oficina de los Ministerios, Diputaciones y Ayuntamientos podrá haber más de un 10 por 100 de mujeres empleadas. En las oficinas en que haya menos de esa cifra no podrán admitir a ninguna mujer ni aun para completar aquella. Tampoco las empresas privadas podrán pasar de la proporción de un 10 por 100 en el empleo de mujeres. Se exceptúan sólo aquellas empresas que empleen parientes hasta el cuarto grado de los dueños del negocio.

Un nuevo decreto establecerá qué profesiones—como la de enfermeras, etc.—son especiales

En Koenigsberg, se da una conferencia sobre la España nacional

El doctor Stoye muestra al mundo el significado del glorioso Movimiento

KOENIGSBERG 8.—El doctor Stoye, un buen conocedor del pueblo español, ha pronunciado una interesante conferencia en los salones de la Cámara de Comercio de esta ciudad. El doctor Stoye, que ha hecho multitud de viajes a través de la Península y que ha permanecido en la España nacional, hasta finales de 1937, parece haberse impuesto a sí mismo la misión de decir al mundo la verdad sobre España y sobre el significado de la honda revolución nacional que en el suelo español se está operando. En libros, en artículos periodísticos y en conferencias, el doctor Stoye combate constantemente por la Causa de la verdadera España.

El conferenciante, en esta nueva charla de Koenigsberg, expuso los orígenes del Alzamiento nacional, pasando luego a combatir la falsa idea que impera en el Extranjero, de la España de pandereta, de esa España de la ópera "Carmen", que tanto ha contribuido a la falta de comprensión que en el Extranjero siempre ha habido hacia España.

Como demostración de lo que es la nueva España, el doctor Stoye expuso a sus oyentes, con numerosos ejemplos, estadísticas y fotografías, la obra realizada por el Auxilio Social. "España es un país duro—dijo—, curtido por un clima y unas condiciones geográficas especialmente áridas, que han llegado al crear una raza resistente y sobria. Y esta realidad española, es precisamente la que inspira la lucha actual, que por librar a la Patria del yugo extranjero y oriental del bolchevismo, tiene como grito de combate el de ¡Arriba España!".

para las mujeres y por lo tanto quedan exceptuadas de la prohibición de emplearlas en proporción superior a la décima parte.

Las mujeres que ahora sean empleadas del Estado serán respetadas en sus puestos hasta que lleguen a los años necesarios para jubilarse. En las empresas privadas continuarán hasta que terminen los contratos de trabajo respectivos; y si éstos no tuvieran plazo, se les fijará una duración de tres años a partir de la fecha en que ha sido promulgado el decreto que restringe el empleo de mujeres en puestos que puedan ser ocupados por hombres. (Faro.)

DIPUTADOS PROCESADOS

BRUSELAS 8.— Después de una grave incidente surgido en la Cámara, en que tres diputados, uno liberal, otro socialista y otro comunista agredieron a los rexiistas, dos de los cuales fueron heridos, los tres agresores comparecerán ante la Audiencia de Bruselas en proceso criminal ordinario. (Faro.)

GRATIFICACIONES DE NAVIDAD A TODOS LOS OBREROS Y EMPLEADOS

ROMA 8.—La Confederación fascista de industriales y la Confederación fascista de empresarios y obreros de la Industria han convenido que por las fiestas de Navidad se dará a todos los obreros y empleados dependientes de la industria italiana una gratificación extraordinaria que por lo menos será igual al importe de una semana de jornales o sueldos. Esta gratificación ha de pagarse precisamente la víspera del día de Navidad. (Faro.)

LA REINA ISABEL ESTUVO EN RIESGO DE MUERTE

LONDRES 8.—La Reina Isabel de Inglaterra ha corrido un serio peligro de muerte durante una visita a determinada fábrica de Dundee. Una enorme viga de hierro cayó de uno de los pabellones y cayó en el suelo a pocos pasos de la Reina Isabel, que por fortuna resultó ileso. La Reina conservó la serenidad a pesar del gran susto recibido. (Faro.)

INCENDIO EN LA EMBAJADA INGLESA EN ROMA

ROMA, 8.—Se ha declarado esta noche un violento incendio en la Embajada de Inglaterra. El fuego fué advertido por la esposa del Embajador, siendo rápidamente extinguido merced a la intervención de todos los Cuerpos de bomberos, pero los daños son considerables.

APROVECHAMIENTO DE AGUAS EN ITALIA

MILAN, 8.—Las obras de aprovechamiento de las aguas del Lago Mayor, inaugurada hoy, extenderán los beneficios del riego a cincuenta mil hectáreas de terreno y aumentarán el patrimonio hidroeléctrico en doscientos cincuenta millones de kilovatios por hora. Estas obras quedarán terminadas en un plazo de tres años.

PROHIBICION A LOS COMUNISTAS DE ZURICH

ZURICH, 8.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha prohibido al partido comunista la celebración del veintinueve aniversario de la revolución soviética.

Después del cobarde bombardeo de Cabra

Los prisioneros rojos de guerra, en cuyo cuartel cayó una bomba, matando a tres compañeros, piden un fusil para vengar el criminal atentado

Los pilotos rojos cometieron la canallada de ametrallar a los campesinos al huir éstos de las huertas

Por JAVIER DE NAVARRA

FRENTE DEL SUR S. — El pueblo de Cabra está consternadísimo por el criminal bombardeo de la aviación roja efectuado en el día de ayer. El Cementerio ofrece una horrible visión encontrándose en él noventa muertos terriblemente mutilados.

POR DONDE ENTRARON LOS TRIMOTORES ROJOS

Por la sierra NO. entraron los trimotores rojos, que dos días antes habían estado haciendo recorridos a gran altura, dejando atrás un objetivo militar, ya que a ellos lo que les interesaba era atacar a la población civil.

LAS VICTIMAS

Los trimotores rojos dejaron caer una bomba sobre el Mercado del pueblo, ocasionando treinta y seis víctimas, la mayoría mujeres y niños.

En el barrio obrero, que es el más modesto, cayeron tres bombas de cincuenta kilos, causando también muchas víctimas.

Entre este barrio y la plaza de Calvo Sotelo también las bombas ocasionaron muchas víctimas, entre ellas veinticinco mu- jeres y ocho niños.

AMETRALLARON A LOS CAMPESINOS

Seguidamente, los aviones rojos bombardearon las huertas, y viendo que los campesinos huían, los ametrallaron, aunque, afortunadamente, no causaron ninguna baja.

LA MUERTE DE UN HEROE

El teniente de Regulares de Ceuta don Enrique Montoya, que se hallaba en Cabra en uso de licencia y que estaba propuesto para la cruz del Mérito Militar, fué herido por una bomba que cayó en su domicilio, fracturándole la metralla el maxilar in-

ferior. El teniente de Regulares señor Montoya ha fallecido en el Hospital en la mañana de hoy, Gozaba de gran estimación.

CONDUCTAS EJEMPLARES

El Comandante militar de la plaza y todo el personal a sus órdenes merecen toda clase de elogios. Los sacerdotes del pueblo asistieron en todo momento a los heridos, dando la Extremaunción a los que se hallaban en estado más grave. Un sacerdote de ochenta años estuvo durante toda la noche asistiendo espiritualmente a todos los heridos que lo solicitaron. La meritisima actuación de las enfermeras merece destacarse, obteniendo su labor los mayores elogios.

UNA BOMBA EN EL CUARTEL DE PRISIONEROS DE GUERRA

Todo el pueblo protesta por este criminal ataque de la cobarde aviación marxista, mereciendo destacarse lo ocurrido en el cuartel de prisioneros rojos de guerra, donde cayó una bomba, matando a tres prisioneros. Los demás prisioneros siguieron trabajando para extraer de los escombros los cadáveres de sus compañeros. Los prisioneros rojos de guerra piden un fusil para vengar de alguna forma este criminal y cobarde atentado.

EL NUMERO DE VICTIMAS

En total, las víctimas son las siguientes: dieciocho mujeres, ocho niños, diez militares, sesenta hombres y tres prisioneros rojos de guerra, muertos. Y heridos, diez muy graves, veinte graves, cincuenta menos graves y cien leves.

Ahora están llegando al Hospital más heridos que fueron curados provisionalmente en sus casas.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

La Dedicación de la Basílica del Salvador. Ss. Teodora, Orestes, Alejandro, mrs.; Euzotia, Sópatra, vg.; Ursino, Agrupino, obs.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Andrés, Avejuno, Justo, Demetrio, obispos; Teoctiste, vg.; Aniano, de; Victoria, Ninfa, vgs.; Trifón, Respicio, Tiberio, Mo- cesto, Florencia, mrs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la Capilla de San Bernardo.

PARROQUIA DE SAN JUAN

Hermandad de Animas

Hoy, último día de los solemnes cultos en sufragio de los fieles difuntos en especial por los asesinados por los marxistas, y los muertos defendiendo a España en la Cruzada actual contra ellos.

SOLEMNE NOVENARIO

Por los muertos de la guerra, por los sacrificados en Málaga, por los que no tienen quien ruegue por ellos, la Parroquia de Santo Domingo, de esta ciudad, en unión de la Ilustre y Pontificia Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Buena Muerte y Animas y Nuestra Señora de la Soledad (Mena), canónicamente erigida en esta Iglesia, invita al pueblo de Málaga al solemne Novenario de Animas, hoy, día 9 de Noviembre, a las cuatro y media de la tarde, durante el cual predicará don José Suárez Faura, párroco de dicha Iglesia.

El Excmo. y Rvmo. Sr. don Balbino Santos y Olivera, Obispo de la Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencias por la asistencia a tan solemnes cultos.

Acción Social Católica

Entre el ruido de las batallas en los frentes de combate no olvida España otra lucha, de mayor trascendencia sin duda que la que se decide con las armas. Es la batalla social. Si esta no a ganara la nueva España, se frustraría el esfuerzo y la sangre generosa a torrentes vertida. Pero se está ganando, con la ayuda de Dios, como con su visible protección se vence en los frentes. ¿Qué otra cosa significan leyes como el Fuero del Trabajo, el subsidio familiar y obras tan espléndidas como las múltiples y maravillosas organizaciones de Auxilio Social?

Pero para qué esta labor extensiva lo más posible su benéfico influjo, respondiendo por otra parte a las características del Movimiento y a las tradiciones de justicia social española, es preciso que vaya informada del espíritu católico, que es el alma de nuestra tradición y de nuestras instituciones.

Por eso urge realizar una campaña de difusión de pensamiento cristiano sobre los problemas sociales y sobre sus soluciones dentro de las normas de la justicia y de la caridad.

Si desde que habló León XIII en su famosa encíclica "Rerum Novarum" se hubieran seguido docilmente sus enseñanzas, no habríamos llegado al abismo en que hemos casi perecido.

Así, pues, los que por razón del cargo que ocupan, influyen en las mejoras del orden social introducidas por el nuevo Estado, los patronos que deseen sinceramente al lado de sus legítimas ganancias la paz social y la regeneración de la clase proletaria, los obreros que, convencidos de las utopías, de la fal-

sedad y perversidad del marxismo, aspiren a crearse un modo de vivir más digno y humano, más aun, a salir del estado proletario para sentir la legítima satisfacción de la propiedad privada, todo ello respetando las normas inviolables de la justicia y caridad, armonizando el propio provecho con el respeto al derecho ajeno y a los intereses generales de la sociedad; todos estos, digo, tienen un interés supremo, en consultar y estudiar con atención las sapien- tísimas enseñanzas de la doctrina cristiana, contenidas sobre todo en las dos grandes encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno".

Nadie tan llamado a difundir estas enseñanzas como la Acción Católica, una de cuyas principales actividades es el trabajar por la difusión de la doctrina de la Iglesia. La Acción Católica malagueña, dándose cuenta de su responsabilidad y de la necesidad especialísima de obras católicas-sociales en esta región, presa predilecta del marxismo, quiere contribuir a la difusión y a la realización de las salvadoras doctrinas sociales de la Iglesia por todos los medios que estén a su alcance. Ahora, con la aprobación y bendición de nuestro amadísimo Prelado, ofrece a la población malagueña, una magnífica ocasión de instruirse en las doctrinas de las encíclicas, oyendo a uno de sus más precarios intérpretes en España. Del 14 al 19 del corriente en la Iglesia del S. Corazón, pronunciará el R. P. Joaquín Azpiluzi, S. J., una serie de lecciones religiosas-morales sobre la doctrina social de las dos inmortales encíclicas de León XIII y Pío XI.

La Acción Católica invita a todos en este festín del espíritu. Todos hallarán algo que aprender en las sabias exposiciones del eminente sociólogo español, que en carrera triunfal va recorriendo las ciudades de España llevando el mensaje de la justicia y caridad cristianas, de la paz y de la armonía entre todas las clases sociales. Hacednos sin embargo un llamamiento especial a los productores y a todos los patronos malagueños, para que de la sabiduría teórica y práctica del ilustre conferenciante aprendan la manera de unir a sus indiscutibles ventajas los sentimientos de humanismo cristiano y español, que siente las necesidades de las clases menos afortunadas y hace un esfuerzo generoso para socorrerlas con espíritu de justicia y caridad. Llamamiento especial también a las clases trabajadoras: a los desengañados del marxismo para que no desesperen de ver realizados sus justos anhelos de mejoramiento; a los que ya que dejaron envenenar sus corazones con el mal, oigan también la voz de la verdad y se convengan de su verdadera pobreza: la justa remuneración del trabajo, un hogar honrado en que no falten luz, calor, pan y alegría, incluso la esperanza de mejorar de clase social, la encontrarán en la aplicación leal y exacta de la doctrina social católica.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. José Luis Guerrero Mérida

DE 20 AÑOS DE EDAD

Alférez provisional del Regimiento de Aragón n.º 17 y estudiante de Medicina

Que dió su vida por Dios y por la Patria

EN EL FRENTE DE BATALLA

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia; el señor Alcalde de Málaga; su Director Espiritual R. P. Francisco Llorens S. J.; sus afligidos padres don Leopoldo Guerrero del Castillo y doña Victoria Mérida Fernández; hermanos doña María Victoria, don Leopoldo y don Enrique; tíos; tíos políticos; primos; primos políticos y demás parientes y amigos.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan al sepelio del cadáver que tendrá lugar hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde, en el Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Málaga 9 de Noviembre de 1938

MALAGA EXPRESARA A PILAR PRIMO DE RIVERA SU FERVOR Y ADHESION, ENVIANDOLE, A PARTIR DEL 19, CON MOTIVO DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO, LA POSTAL-HOMENAJE. — De venta en Sección Femenina, Larics, 9. (P. y P.)



HOJAS DE AFEITAR **VENUS**

LA MEJOR Y MAS SUAVE

DE VENTA EN TODAS PARTES

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

¡Era verdad!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la
**Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral,
 Desequilibrio nervioso, Agotamiento,**

es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, templamos los nervios, nutre y fortifica positivamente. Enérgico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.
 No se vende a granel.

DE VENTA EN FARMACIAS, a Ptas. 5,05 (timbres incluidos)

Publicitaria DIANA

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

El Jefe Provincial del Movimiento, don Juan Perálta, recibió durante el día de ayer las visitas del Delegado Provincial Sindical; José Provincial de la Sección Femenina; Delegado Provincial, Secretario Provincial y Jefe Local de Organizaciones Juveniles de Málaga; Secretario Local del Movimiento y Director de la Escuela de Flechas Navales.

Sección Femenina PRESENTACION

Se ordena a las camaradas que a continuación se indican, se presenten en esta Jefatura Local hoy miércoles día 9, a las 5 en punto de la tarde:

Ana Teresa Muñoz, Caridad González, María Rueda, Juana Rubio, Antonia Sojo de Zaldívar, Anita Olmora, María Teresa Gil de Montes, Elisa Sánchez, Conchita Plazas, Lola Martín, Lola Mañas, Elisa Asensio, María del Carmen Robles, Encarnación Jiménez, Rosario Bernal, María García, Herminia Mayés, María Márquez, María Victoria Barea, Pilar Cano, Pilar Díaz, Rosa Corral, Encarna Corral, Rosa Galeote, Encarna Gómez, Ana Gil, Aurora Rodríguez, Ana Beltrán, Felisa Sánchez.

La falta de asistencia será severamente sancionada.

DEBEN PRESENTARSE

Se ordena a las camaradas Pilar Mercado León, María Valera Alonso, Dolores Pérez Fernández, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, se presenten en esta Jefatura Local hoy 9, a las 11 de la mañana.

VISO A LAS ENFERMERAS

Las enfermeras que fueron probadas en los cursillos organizados por la Delegación Provincial de Sanidad y que terminaron en Junio de 1937, pueden solicitar sus diplomas en la Delegación de Sanidad (Sección Femenina), en los días 9, 10 y 11 de 5 y media a 7 de la tarde.

Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Servicio de guardia para el día 10 de Noviembre de 1938

Jefe de semana: Fernando Pons.

Jefe de Falange: Antonio Fernández Baeza.

Jefe de Escuadra: Rafael Baeza.

Cadetes: José A. Linares Maqueda, Fernando Baruse, Rafael Morante, José Martín Duarte. Enlace: Manuel Perálta.

ORDENES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la escuadra de gastadores, se presenten hoy, día 9 de los corrientes, a las ocho de la noche, uniformados, en este cuartel de Cadetes.

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en la Centuria de Depósito, se presenten el día 10 de los corrientes, a las 8 de la noche, en este cuartel de Cadetes.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la tercera Centuria, en la actualidad primera Centuria de la segunda Bandera, se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase, el jueves día 10 de los corrientes, a las 7 menos cuarto de la mañana, en la puerta del edificio de Comandos, en el Paseo-Central del Parque.

VIDA OFICIAL

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS, 8.—Poco después del mediodía llegó a Burgos, de regreso de Toledo, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

Por la tarde recibió en su despacho al Magistrado del Tribunal Supremo, señor Bermúdez, y a los miembros de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Esteban Bilbao y don Pedro Gamero del Castillo.

EN EL PRESENTE MES SE CUMPLE EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO. ENVÍEMOSLE A PILAR NUESTRO FERVOR Y SIMPATIA EN UNA POSTAL-HOMENAJE. — De venta en nuestro local, Larios, 9. (Prensa y Propaganda)

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
 Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
 Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA.
 TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

ACADEMIAS

SE DAN CLASES de inglés a domicilio, por precio módico. Informarán en BOINAS ROJAS.

ALQUILERES

ALQUILASE preciosa casita pequeña, nueva, recién pintada, enclavada jardín, ambiente purísimo, magnífica azotea, agua, luz. Razón BOINAS.

SITIO CENTRICO codo habitación amueblada, derecho cocina. Razón BOINAS ROJAS.

SE ALQUILAN algunos muebles de cama y comedor. Informarán en BOINAS ROJAS.

SE ALQUILA precioso hotelito y garage, camiso Desviación (Pedregalejo Alto). Villa Matilde. Darán razón, Convalecientes, 11.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines. Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRASE grupo motor bomba elevar veinte metros altura. Ofertas BOINAS ROJAS.

COMPRO tina de baño, lavabo e inodoro usado. Calle Luchana, 7.

BIBLIOGRAFÍA Cartelera

EL JURAMENTO DE FERNANDO

Novela por Cristina Busquets. Vol. XXV de Biblioteca "Rojo", 95 céntimos. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

La autora de "El collar de Rosalinda", que tanto éxito ha alcanzado, publica en la misma popular Biblioteca "Rojo" otra novela también muy interesante y que obtendrá por su argumento, muy a propósito para el público de esta Biblioteca, una aceptación igual a la anterior. "El juramento de Fernando" se lee sin interrupción y con gran interés para seguir cómo se resuelve el conflicto que el juramento prestado por el protagonista le acarrea en sus relaciones con su enamorada, y las muchas peripecias que sufrirá hasta tenga más valor la fidelidad del héroe de la novela al juramento prestado al amigo ya desaparecido.

Como las demás obras de esta popularísima Biblioteca "Rojo", se vende al precio de 95 céntimos con artística cubierta a dos tintas.

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revistas se nos remitan.

GAMBRINUS Bar Restaurant

CINEMA DEL SOLDADO.— Teléfono 4006. Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy la gran superproducción, en español, **Rumba**, por Carole Lombard y George Raft; y la interesante película española **El 113 o El soldado de San Martín**, por Ernesto Vilches y V. Zari. Butaca 0,55. General 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la espantosa película **Las manos de Orjae**, por el "as" de las caracterizaciones Peter Lorre y Frances Drake.

ECHEGARAY.—Desde las 14. Una revelación sobre el matrimonio y el amor moderno! **Estigma liberador**, por Diana Wynyard y Colin Clive.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Silvia Sidney y Gene Raymond, en la bonita comedia **O; presento a mi esposa.**

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. Estreno del emocionante drama, reboante de vibración humana y patético interés **La sombra de la duda**, por Virginia Bruce y Ricardo Cortez.

ALKAZAR. — Último día de Fiesta en Palacio (opereta).—Mañana, estreno en Málaga **CARMEN LA DE TRIANA**, por IMPERIO ARGENTINA.

VICTORIA. El río escarlata, por Tom Keene y Por la vida de su rival, por Ricardo Cortez. Mañana jueves J. Mojica en la cruz y la espada.

MODERNO.—El hombre león, español, B. Crabbe; y A sangre y fuego, por B. Jones.

PLUS.—El payaso del circo, por Becerras, y Aprendió de los marinos, por A. Falle y L. Ayres.

POR PRECIO módico se ofrece mecanógrafo por las horas que convengan. Diríjanse a "Márquez". BOINAS ROJAS.

VENTAS

VENDENSE BARATAS dos máquinas escribir, seis cajas papel carbón, varias cintas. Razón BOINAS.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo. Teléfono 3089.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

SE GRATIFICARA a quien proporcione casa sitio céntrico que convenga y no rente más de 20 duros. Escribir a Cédula 1235.

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA
 San Juan, 82
 Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
 MALAGA

BOINAS ROJAS

ULTIMA HORA

Hitler, en un importante discurso, contesta con energía a las maquinaciones de Churchill, Eden y Cooper

“Estos señores, dijo, no tienen ninguna competencia para tratar de asuntos que afectan a los alemanes”

“Churchill es el mandatario de unos quince o veinte mil electores, pero yo lo soy de más de cuarenta millones”

MAS TROPAS A JERUSALEN

JERUSALEN, 9.—Ha llegado al puerto de Haifa un buque inglés con seiscientos soldados. Se espera la llegada a Palestina de ciento veinte policías británicos.

LLEGAN A BURGOS EL GOBERNADOR Y EL ALCALDE DE SEVILLA

BURGOS, 9.—Ha llegado a esta ciudad el Gobernador civil de Sevilla, don Pedro Gamero del Castillo, con el Alcalde de aquella ciudad.

El señor Gamero viene para asistir a la reunión de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que se celebrará hoy, miércoles.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN BERLIN

PARIS, 9.—El nuevo Embajador francés en Berlín asumirá sus funciones a fines de la próxima semana.

Un discurso de Hitler

MUNICH, 9.—Con motivo de la tradicional reunión de los veteranos del partido nacionalsocialista, el Führer ha pronunciado un discurso analizando las causas del desmoronamiento de 1918. Hitler se extendió en consideraciones sobre los motivos que impulsaron a Alemania a reivindicar sus derechos a sus antiguas Colonias.

Yo puedo garantizar, agregó, que si el Mundo se levanta en armas, el pueblo alemán no pondrá sus manos en un simple palmo de terreno.

Después Hitler se refirió a las recientes declaraciones de Churchill, Eden y Cooper, afirmando que estos señores no tienen ninguna competencia para tratar de asuntos que afectan a los alemanes. Si existe algún competente para tratar de este asunto, indudablemente soy yo. Churchill es el mandatario de quince o veinte mil electores pero yo lo soy de más de cuarenta millones.

El Führer hace resaltar que ha decidido consolidar todo lo posible la seguridad del Reich, y el pueblo alemán le apoya. Rechazó la afirmación de que Alemania no quiere renunciar a la violencia. Dijo que Churchill y Cooper parece que cuentan con la ignorancia política de su pueblo, ya que Alemania ha firmado recientemente un tratado con Inglaterra.

Agregó Hitler que muchos diputados ingleses dijeron que Alemania destruyó ya en un año dos democracias. El Führer se pregunta: ¿Confirió Dios a Churchill las llaves de las democracias? La democracia es un régimen basado en la violencia de los pueblos.

Yo me hice Canciller y gozo de la confianza de todo el pueblo alemán. Yo no he destruido dos democracias, sino dos dictaduras: la de Schussning y la de Benes. Los parlamentarios ingleses, que no sólo quieren ser competentes en los asuntos de su Imperio, sino en los de Europa,

son unos perfectos ignorantes y les sería mejor concentrar su atención sobre Palestina, donde podrían hacer algo útil. Palestina, más que un régimen parlamentario, es un régimen de violencias. Cito a Palestina como ejemplo y no como crítica.

REYNAUD HABLARA POR RADIO EL VIERNES

PARIS, 9.—El ministro de Hacienda ha terminado esta noche la elaboración de los planes económico-financieros que presentará al Presidente del Consejo. Los decretos aparecerán en el “Boletín Oficial” el sábado o el domingo.

Reynaud pronunciará el viernes un discurso por el micrófono. Antes de esta declaración Daladier dirigirá unas palabras.

EN ESTADO MUY GRAVE

PARIS, 9.—El estado del secretario de la Legación alemana era muy grave a última hora de la madrugada. Le ha sido hecha otra transfusión de sangre.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 8.—El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy las siguientes disposiciones:

Industria.—Decreto estableciendo que en casos determinados podrá autorizarse temporalmente libre del derecho de Aduana, el material y efectos destinados a los barcos que se construyan en España para armadores extranjeros cuando sea conveniente para la ordenación nacional y el material fabricado en total o en parte en España. La concesión dicha podrá ser sustituida o cambiada por una prima cuyo alcance, como máximo, será el que corresponde a los buques nacionales.

Obras Públicas.—Decreto sobre concesiones a las Juntas de tasa.

Administración.—Relación de libros definitivamente aprobados por la comisión dictaminadora de libros de texto de Segunda Enseñanza.

DISCUSIONES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 9.—En la Cámara de los Comunes han comenzado las discusiones sobre el discurso

de la Corona. El jefe de la oposición laborista, Atlee, pronunció un discurso lleno de ataques en todos los sentidos. Sobre el rearme manifestó que debía crearse un Ministerio de Adquisiciones con suficientes poderes.

Después Mr. Chamberlain se levantó a hablar, negándose a entrar en nuevas discusiones sobre el acuerdo de Munich y la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

CAMPAÑA DE TERRORISMO BOLCHEVIQUE CONTRA EL MUNDO

RIO JANEIRO, 8.—“La Gaceta de Noticias”, refiriéndose al incendio de Marsella y a la explosión en el “Vancouver” dice que el Komintern organizó una campaña de terrorismo contra todo el mundo, campaña que ha sido inaugurada con acontecimientos particularmente alarmantes.

Se refiere también al atentado contra el Secretario de la Legación alemana en París, subrayando este nuevo hecho del terrorismo de Moscú que acredita cómo conocen los bolcheviques el arte de matar.

DIMITE UN MINISTRO AUSTRALIANO

LONDRES, 9.—Veinticuatro horas después de haber quedado formado el Gobierno australiano presentó la dimisión el ministro de Aduanas, por no haber sido admitido en el Consejo de Gabinete que se acaba de crear.

PROTESTA JAPONESA ANTE EL REPRESENTANTE INGLÉS

SHANGHAI, 8.—Los japoneses han dirigido al representante inglés en Shanghai una enérgica protesta con motivo del incidente ocurrido el día 24 de Octubre. En la orilla meridional de la parte inferior del Yang-Tse, desde un buque fluvial inglés, fueron hechos algunos disparos contra las tropas japonesas que operaban para destruir unas guerrillas de franco-tiradores chinos. A causa de los disparos resultaron heridos varios japoneses.

SE HA PUESTO A LA VENTA EL PRIMER TOMO DE “CIRUGIA DE GUERRA”

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes, por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército,

Dr. D. Manuel Gómez Durán.

Comprende este primer tomo la parte de CIRUGIA CAVITARIA (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 PAGINAS y más de 100 GRABADOS en dos colores.

El segundo tomo—CIRUGIA DE EXTREMIDADES—se pondrá a la venta rápidamente.

COMPREN VDS.

“CIRUGIA DE GUERRA”

400 PAGINAS.

100 GRABADOS

EN LA APERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

Dos discursos del Rey Jorge VI

(Viene de la primera página)

LA VISITA AL CANADA Y A LOS ESTADOS UNIDOS

La Reina y yo saldremos para la visita que esperamos realizar a mis dominios del Canadá, en la próxima semana.

Me siento satisfecho por la invitación dirigida a la Reina y a mí por el Presidente Roosevelt para visitar los Estados Unidos de América antes de la terminación de mi gira por el Canadá. Acojo con satisfacción esta expresión práctica de buen entendimiento que predomina entre nuestros dos países.

LA CUESTION ESPAÑOLA

Mis ministros lamentan que continúen las hostilidades en España y al mismo tiempo que se adhieren a la política de no intervención, prestarán su ayuda en toda forma posible, hacia el restablecimiento de la paz en ese país.

EL GOBIERNO INGLÉS COOPERARIA A UNA PAZ EN EL EXTREMO ORIENTE

Mi Gobierno estará dispuesto, en cualquier momento, si así lo desean los dos elementos que combaten en Extremo Oriente, a ayudar para conseguir una solución que asegurara una paz duradera en aquellas regiones. Entretanto mis ministros harán todo cuanto esté a su alcance para la salvaguardia de los intereses ingleses en las regiones afectadas por el conflicto.

EL CONFLICTO DE PALESTINA

Mis ministros presentarán en breve ante vosotros, un informe de la comisión de Palestina y harán una declaración sobre su futura política.

En la Cámara de los Comunes

LA AYUDA FINANCIERA A CHECOSLOVAQUIA

En su discurso a los miembros de la Cámara de los Comunes, el Rey, aludiendo al anticipo de diez millones de libras que habrá de ponerse a disposición del Gobierno checo, para hacer frente a las necesidades urgentes, ha anunciado que se establecerá una legislación que tratará de la ayuda financiera a dicho Gobierno. Otros pasajes del discurso son los siguientes:

DEFENSA MILITAR Y CIVIL DE LA GRAN BRETANA

“Si bien los suministros que afectan a la defensa nacional se están realizando, después de los momentos de apuro que hemos pasado, es evidente la necesidad de superar algunas deficiencias en los preparativos para la defensa militar y civil. Mis ministros harán un detenido estudio de estas cuestiones, que a su debido tiempo quedarán reformadas, dictándose las medidas para complementar las que ya están en vías de realización. Los problemas de la defensa civil, entre los que se halla el del servicio nacional voluntario, serán en lo futuro objeto de especial atención por parte del lord del Sello Privado.”

LA PAZ EUROPEA, PRINCIPAL OBJETIVO DE LA POLITICA INGLESA

En lo que se refiere al mantenimiento de la paz europea, que constituye el principal objetivo de nuestra política, representa el aspecto más amplio para una continuación de las reacciones del comercio, la industria y el trabajo. Mis ministros realizarán esfuerzos para establecer conversaciones favorables a un cordial desarrollo internacional.”

¡USA LOS SELLOS
de Frentes y Hospitales
para que nuestros soldados
NO TENGAN FRIO!

El atentado contra el barco alemán «Vancouver»

Fué una tentativa criminal para hundir el buque

SAN FRANCISCO, 8.—El procurador Warren informó sobre los resultados de la investigación abierta sobre el acto de sabotaje contra el vapor de carga alemán “Vancouver”.

El informe declara que se trata de una explosión que se originó en el exterior del buque, asegurando que fué una tentativa criminal para hundir el barco en la bahía de San Francisco.

Los técnicos opinan que el buque se hubiera ido a pique de haberse producido la explosión diez minutos más tarde, y que no hubiera habido posibilidad de lanzar al agua los botes salvavidas.

El atentado, por lo tanto, es uno de los más cobardes que se han cometido contra vidas humanas.

La comisión de investigación, bajo la dirección del Viceministro de Comercio, ha dado comienzo a sus trabajos, habiendo sido invitado a tomar parte en ellos el Consul general de Alemania.

El “Vancouver” atracó ayer en el muelle para descargar.

La estancia de los maestros españoles en Roma

ROMA, 8.—La jornada de lunes la dedicaron los maestros españoles a labores profesionales. Después de la hora cotidiana de educación física, de nueve a diez, asistieron a una conferencia sobre Pedagogía general.

Por la tarde se dedicaron al estudio de la Lengua italiana y asistieron a la representación de películas cinematográficas educativas.

Grandiosa función en Zaragoza a beneficio de Frentes y Hospitales

ZARAGOZA, 8.—En el Teatro Argensola se celebró esta tarde un festival a beneficio de Frentes y Hospitales. Primeramente se ejecutó un concierto y seguidamente Carmen Díaz recitó el monólogo de Pemán “Ha habido un robo en el teatro”, siendo muy aplaudida.

La compañía de Carmen Díaz estrenó el sainete madrileño “Por esta noche nada más”. Raquel Rodrigo cantó algunas de sus canciones y Carmen Díaz recitó el prólogo de “Morena Clara”, interpretando el papel de “Regalito” el autor de la obra, Antonio Quintero.